
  
 

  سوالات حل مسئله رياضي محقق ساخته
  

  پيش آزمون
  
گلدان ديگر خريد شما بگوئيد او  32گلدان گل براي باغ خود خريده بود و امسال عيد نيز  124باغباني سال گذشته - 1

  حالا چند گلدان در باغ خود دارد؟
  
هيد چند تومان براي خودتان باقي تومان از آن را به دوستان قرض بد 132تومان پول داشته باشيد و  200اگر شما - 2

  مي ماند؟
  
 43صفحه و اين هفته  61صفحه دارد او هفته گذشته  185سعيد يك كتاب از دوستش امانت گرفته است كه  - 3

شما بگوئيد چند صفحه ديگر باقي است تا او بخواند و بتواند كتاب دوستش را به او .صفحه از آن را خوانده است
  بدهد؟

  
شما بگوئيد كه چقدر .توماني خريد 300توماني و يك دفتر  450مان پول داشت كه باآن يك جامدادي تو 800مريم - 4

  توماني بخرد؟ 100يك خط كش  به فروشنده داده است؟ آيا با پولي كه براي مريم باقي مانده است مي تواند
  
ش آموزان كلاس چهارم مدرسه دان.دانش آموز كلاس چهارم دارد 145مدرسه اي كه شما در آن درس مي خوانيد - 5

حالا شما بگوئيد كه مدرسه خواهرتان چند نفر دانش آموز كلاس چهارم .نفر بيشتر از مدرسه شما است  36خواهرتان 
  دارد؟

  
شما بگوئيد كه حاصل جمع . كيلو گرم بيشتر از وزن شما باشد 10كيلو گرم باشد و وزن برادرتان  46اگر وزن شما - 6

  ان چقدر است؟وزن شما و برادرت
  
شما بگوئيد كه حاصل جمع وزن شما و . روز است 7دقيقه ورزش بكنيد در يك هفته كه  20اگر شما بتوانيد روزي - 7

  برادرتان چقدر است؟
  
تا  4تومان باشد و دوستتان  8تا مداد بخريد كه قيمت هر كدام  2اگر شما و دوستتان با هم به مغازه برويد و شما - 8

با استفاده از ضرب و جمع به من بگوئيد كه شما و دوستتان چقدر بايد به . تومان باشد 6يمت هر كدام پاكن بخرد كه ق
  فروشنده پول بدهيد؟

  
  تيم ورزشي تقسيم كنيم به هر تيم ورزشي چند تا توپ مي رسد؟ 5تا توپ فوتبال را بين  35اگر - 9
  

ئيد در هر جعبه چند تا شيشه جا مي گيرد و چند تا بگو. جعبه قرار دهيم 4عدد شيشه مربا را مي خواهيم در - 10
  شيشه بيرون از جعبه مي ماند؟
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  پس آزمون

  
آيا شما مي توانيد بگوئيد كه او حالا .تابلو را نقاشي كرده است 67تابلو و امسال نيز  128يك نقاش سال گذشته - 1

  چند تا تابلو دارد؟
  
 شما بگوئيد كه چند. كيلو گرم از آن را فرو خته است 53او . استكيلو گرم شيريني پخته  90يك شيريني پز امروز - 2

  كيلو گرم از شيريني ها باقي مانده است؟
  
عدد ازاين ماشين ها  989اين كارخانه هفته گذشته . عدد ماشين توليد كرده است 1456يك كارخانه ماشين سازي - 3

لا شما بگوئيد چند ماشين در كارخانه باقي مانده حا.عدد ديگر را فرو خته است 347را فرو خته است و اين هفته 
  است؟

  
توماني بخريد چقدر بايد به  250توماني و يك كلوچه  550اگر باآن يك كتاب . تومان پول داريد 1400شما - 4

  فروشنده بدهيد؟
  
  شما بگوئيد كه علي چند تا فندق دارد؟.تا از ميلاد بيشتر است 15تعداد فندق هاي علي . عدد فندق دارد 35ميلاد - 5
  
حالا شما بگوئيد كه حاصل . كيلو گرم بيشتر از وزن سجاد است 10وزن حسين . كيلوگرم است 38وزن سجاد - 6

  جمع وزن سجاد و حسين چقدر است؟
  
  پول شما چقدر مي شود؟روز است  7يك هفته كه در .تومان به شما بدهد 50اگر پدر شما در هر روز - 7
  
تا شكلات خريده است كه قيمت هر  7تومان است و مهدي  50تا بستني خريده است كه قيمت هر كدام  5اكبر - 8

  نها چقدر بايد به فروشنده بدهند؟آحالا شما با استفاده از ضرب و جمع كردن بگوئيد كه . تومان است 30كدام 
  
  شما بگوئيد كه در هر رديف چند نيمكت جاي مي گيرد؟.دهيمرديف قرار  3عدد نيمكت را در  30اگر - 9
  

جعبه قرار دهيم شما بگوئيد كه در هر جعبه چند ليوان جاي مي گيرد و چند تا  6عدد ليوان را مي خواهيم در  38- 10
  باقي مي ماند؟

  
  
  

  فرشته گل پرور،مير محمود مير نسب                                                                                            
  اسكندر فتحي آذر                                                                                                         
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  آزمون حل مسئله رياضي محقق ساخته
  

انش آموزان از اين آزمون استفاده شد كه توسط د براي جمع آوري اطلاعات درباره عملكردهاي حل مسئله رياضي
سوال  10اين آزمون شامل . پژوهشگران و با همكاري چند تن از معلمان با تجربه پايه چهارم ابتدايي تهيه شده بود

سوالات از نظر روايي به تاييد تعداد زيادي از معلمان صاحب نظر و همچنين مناسب و . نمره اي بود 2حل مسئله 
ا بودن آن در مورد دانش آموزان پايه چهارم دچار ناتواني رياضي است به تاييد متخصصان مراكز توانبخشي قابل اجر

نفر از دانش آموزان پسر  40هفته  1به منظور تعيين پايايي آزمونها با فاصله . ناتواني هاي يادگيري در شهر تبريز رسيد
نمونه بودند به آن پاسخ دادند كه ضريب همبستگي ميان نمرات آموزان گروه  پايه چهارم ابتدايي كه متفاوت از دانش

                                                                                                 .بود 79/0حاصل از دو آزمون هم ارز برابر با 
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